

齐心协力 抗击疫情



疫情防控在一线 学生补课一对一

18名大学生志愿服务“扮靓”古城村



大学生志愿者为学生义务补课

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍) 自放寒假以来, 庙下镇古城村返乡过春节的18名大学生组成的志愿者服务队, 不计报酬, 不计名利, 不过周末, 按照村“两委”安排, 积极参与疫情防控、人居环境整治、慰问帮扶困难群众、为村里中小学生学习补课……他们忙碌的身影、青春的笑脸、热情四射的工作激情、火红的“志愿红”马甲, 成为庙下镇古城村一道亮丽的风景。

“您好, 请问您是从哪里来, 需要您扫码测温……”1月26日, 在庙下镇古城村的村门口, 该村大学生志愿服务队的李秉罡正在对入村人员、车辆进行登记。19岁的李秉罡, 在河南财经政法大学上大一。今年寒假, 回到家乡的李秉罡想为家乡疫情防控工作做一些贡献,

正好村里有不少想法一致的小伙伴, 于是他们一拍即合, 自发成立了古城村大学生志愿者服务队, 为村里疫情防控等工作注入青春力量。

在庙下镇古城村党群服务中心内, 时不时传出学生们回答问题的声音, 他们一步一步跟着老师, 学得很认真, 课堂学习氛围轻松愉快。“我是我们村一所小学的老师, 受其他志愿者影响也加入了志愿服务队。今天, 我以‘知识改变命运’为题, 给学生们上了一节思想政治课, 希望他们从小就能树立正确的价值观, 努力学习, 争做一个对社会有用的人” 志愿者程一柯说道。

大学生志愿者陈方怡告诉记者, 本来志愿服务主要围绕疫情防控工作这

方面, 偶然有位家长表达出能不能给孩子们补课的需求后, 他们和村里相关负责人进行沟通, 制定了“一对一”和定期进行辅导补课的两种方式, 学生们可以选择在家或到村党群服务中心免费进行补课。不仅如此, 他们还自费慰问帮扶困难群众, 带动村民加入村里人居环境整治等方面工作, 积极为“扮靓”古城村做出贡献, 传递正能量。

“我们村的大学生志愿服务队还带动了刚毕业走上工作岗位的毕业生, 以及高中生初中生等, 目前已经有20余人参与其中。他们以守护家乡人民群众的健康安全, 为常态化疫情防控等工作贡献自己的力量, 用实际行动彰显出青年志愿者的时代风采。”采访中, 庙下镇古城村支部委员李少强说道。



志愿者田向非和儿子田泽润

“您好, 请配合量下体温, 出示一下健康码和行程码……”近日, 在丹阳东路博瑞小区疫情防控卡点上, 志愿者郭光涛的身边多了一名身穿红马甲的“小兵”, 她手拿测温枪, 认真地为来往小区的居民测体温, 引导居民扫描健康码和行程码, 登记外来人员信息。这名“小兵”是郭光涛的女儿郭子萌。无独有偶, 在卡点值班的志愿者田向非的身边也多了一个红马甲“小兵”, 就是他的儿子田泽润。

郭光涛和田向非都在紫云路中心校工作, 既是同事, 也是挚友, 多年来爱岗敬业, 无私奉献, 为教育事业作出了积极贡献。学校放假后, 他们按照市教育局疫情防控要求, 自1月6日起来到博瑞小区疫情防控卡点值班。他们不畏严寒, 不分昼夜, 共同坚守在疫情防控最前线, 为群众生命健康保驾护航。为准确摸清小区住房信息, 他们在处理好单位日常事务的同时, 冒着严寒工作到晚上10点多, 手冻得几乎拿不住笔……

郭子萌今年20岁, 是河南医学高等专科学校二年级学生; 田泽润今年19岁, 是上海体育学院一年级学生。放假回家后, 看到父亲每天坚守在疫情防控前线, 为守护一方群众生命健康安全奔波忙碌, 他们深受感动, 主动跟着父亲一起来到卡点值班。另外, 郭子萌、田泽润还组织发动了其他同学参加志愿服务, 他们自行排班, 按时值班, 无缝对接, 核查出入小区人员信息, 将各种返乡人员信息数据汇总后立即上报市疫情防控指挥部。

两家两代人 抗疫一条心

“疫情防控责任重大, 很多人已坚守在防控一线很多天了。作为一名大学生, 我希望能能为疫情防控工作做力所能及的贡献。能和父亲并肩‘抗疫’, 我们深感自豪和骄傲。”1月22日上午, 清完附近的积雪后, 郭子萌和田泽润告诉记者, 父亲非常支持他们参加疫情防控志愿服务, 希望他们在疫情防控卡点规范操作, 严防死守, 筑牢疫情防控安全屏障, 让自己的寒假生活过得更有意义。

融媒体中心记者 李浩然

付莹:红色基因在“疫线”薪火相传



父女俩在值班点做志愿服务

“叔叔, 你们先回去吃饭吧。我和爸爸离家近, 中午这两个小时我们在这值班就可以了。”1月21日中午, 在市鑫源小区门口抗击疫情值班卡点, 大学生志愿者付莹对值班的工作人员说道。此刻, 天空正飘着雪花, 天气格外寒冷, 而他们冻得通红的脸蛋与红色的志愿服以及高高飘扬的鲜艳党旗相映生辉, 描绘出一幅亮丽动人的风景线。

自我市新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来, 市畜牧局积极响应市委、市政府的号召, 第一时间在结对的煤山街道鑫源小区、畜牧局一号家属院两个小区分别成立新冠肺炎疫情防控临时党支部, 组织单位的

党员、预备党员、发展对象和入党积极分子42人, 参加分包小区疫情防控值班点服务。

付莹家就住在鑫源小区, 父亲付俊伟是市畜牧局分包“三无小区”鑫源小区新冠疫情防控值班点党员志愿者, 其母亲也是寄料镇新冠肺炎疫情防控值班点党员志愿者。本轮疫情防控工作开始后, 夫妻二人主动请缨, 下沉到小区、村庄, 设卡值守, 排查返乡人员, 登记住户信息, 帮群众排忧解难, 奋战在新冠疫情防控一线。

付莹今年18岁, 是洛阳师范学院的一名大一新生。看着爸爸妈妈义无反顾冲往抗疫一线, 付莹主动向父

亲要求, 与同住一个小区的大学生杨汭如一起加入志愿服务队。

“叔叔阿姨, 不好意思, 打扰了, 麻烦看一下你们的健康码、行程码, 感谢配合。”刚加入志愿者队伍, 付莹就遭遇了一场“硬仗”。适逢市畜牧局组织的“敲门行动”, 鑫源小区居住人员有做生意的, 送外卖的, 还有开出租车的, 白天不见人, 志愿者们只好晚上“敲门”, 挨家挨户对外地返乡人员进行摸排登记。

晚上9时, 天气寒冷, 伸手不见五指, 但在鑫源小区内, 仍看到志愿者忙碌的身影。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 杨向前

“网红”村书记

“街坊邻居注意了, 凡是有在外务工人员, 回来都一律向村委会报备, 请大家相互监督。”近日, 陵头镇前户村党支部书记贾志德正拿着大喇叭在村里进行抗“疫”宣传。有村民录制了当时的视频上传到网上, 没想到, 这视频在抖音火了, 浏览量高达9.6万, 一下子成了一名“网红”村书记。

贾志德是2021年换届后新当选的年轻党支部书记, 作为90后的他, 有想法, 有冲劲, 有干劲。近期, 疫情形势严峻复杂, 作为村书记, 贾志德每天带领村委会委员、党员干部开展卡点执勤、扫码测温、返乡人员网格化排查、流调消杀、宣传防疫政策等工作。贾志德说, “只要街坊邻居们做好防护, 不乱跑, 我们的宣传工作就起作用了。”

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 张艳妍

集中隔离点里的主题党日

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐) “起来, 不愿做奴隶的人们, 把我们的血肉, 筑成我们新的长城……”1月23日下午, 在市丁鼎酒店集中隔离点传出庄严肃穆的国歌声, 这是集中隔离点临时党支部正在开展“躬身入局抗疫情, 党员模范我先行”主题党日活动。

当日, 市卫健委丁鼎集中隔离点成立临时党支部, 由市卫生健康委王成、杨朝辉, 疾控中心乔龙, 市第一医疗健康服务集团总医院裴淦、李少阁、张博、杨亚利、邓婷婷组成, 王成任临时党支部书记。

活动中, 大家重温入党誓词; 学习了习近平总书记重要讲话《以史为鉴、开创未来, 埋头苦干、勇毅前行》以及习近平总书记2022年新年贺词; 党员乔龙及入党积极分子丁刘夏等6名同志分别就“党建在疫情防控工作中的重要性”发表了自己的看法和建议。



近日, 市骨科医院便民服务中心接到求助电话, 温泉镇居住的两位老人需要进行核酸检测, 但行动不便。得知这一情况后, 医院领导立即协调工作人员进行上门采样工作。 李浩然 崔亚蒙 摄

用火红的青春温暖防疫一线

张亚萍

近期, 在我市疫情防控工作中, 有这样一批志愿者, 他们积极响应相关号召, 主动加入疫情防控工作中, 听从指挥、服从安排, 出现在各个疫情防控工作现场, 努力当好疫情防控的“守门员”“宣传员”“安全员”和“引导员”, 他们用脚步、用技能、用担当构建起疫情防控的青春防线, 用行动践行着“请党放心, 强国有我”的铮铮誓言。

他们或身穿红马甲, 上街巡逻、入户宣传, 或在电脑前核查数据、收集流调信息, 或在疫情防控点执勤, 或宣讲科学防疫知识, 劝导村民少出门、不聚集、戴口罩……这不仅是所有防疫一线工作人员的日常, 也是这些新时代青年志愿者的常态。

他们用青春的名义, 与其他志愿者、工作人员积极投入疫情防控工作中, 以忙碌的身影、党员的标准和青年志愿者稚嫩的笑脸, 战严寒、护家园, 也让冬日寒冷的天气变得“温暖”起来。在这其中, 有深受父母影响, 义无反顾与父母坚守在抗“疫”一线, 每天从早忙到深夜, 做好疫情防控值守、入户摸排群众健康信息、宣传防疫政策的青年志愿者; 有带着小妹妹一起参加疫情防控流调工作, 期间负责流调核查任务中最细致的一环——逐一打电话核对并登记信息的“姐妹花”大学生志愿者; 有爷孙三代齐上阵, 共同坚守在防疫一线的抗疫“螺丝钉”。

防疫虽苦, 但志愿者从不缺席。正是各行各业的工作者与青年大学生志愿者敢于担当、甘于奉献, 才让志愿精神在战疫一线闪光。在当前疫情防控形势下, 防疫一线的青春力量仍在持续汇集、青春故事每天都在上演, 汝州青年正用火红的青春温暖着防疫一线, 用责任与担当谱写着青春华章。



战“疫”中的“凡人微光”

在疫情防控中, 无论是“台前”, 还是“幕后”, 在我们的身边, 有一群最可爱的人, 他们虽很平凡, 但他们的故事始终温暖着、感动着我们, 他们用无悔担当、忠诚奉献诠释着普通医务工作者不变的初心, 在战“疫”中凸显着“凡人微光”的暖心时刻……

走村入户, 核酸采样。近日, 市第一医疗健康服务集团陵头辖区部分村民需要入户采集核酸, 总院病理科连梓君、消化血液内科李晓静早上8时30分就到陵头镇, 逐户上门进行核酸采样。因各村之间管控措施限制, 两条腿成为他们唯一的交通工具, 原本的电脑扫码记录信息也变成了手写笔记, 手消、试剂、棉签也只能塞在臂弯里, 但即使在这样的情况下他们也毫无怨言, 争分夺秒地去完成采样任务, 至下午2时, 完成了10个村、约140人的核酸采样任务。

深夜突击, 不言辛苦。当晚10时, 该集团总院临床队伍接到通知, 隔离点一名人员急需采集核酸, 为安全、高效地完成采样任务, 临床组组长孙晓东安排经验丰富的采样中心副护士长刘姿负责此次的核酸采样任务。刘姿收到通知后毫不犹豫, 即刻到院做好准备工作, 穿戴防护服后乘坐负压救护车前往隔离点, 仅用20分钟就完成了此次急采任务。

核酸检测, 积极靠前。1月13日上午, 该集团总院核酸检测突击队接到4000多例临时核酸采集任务。为保质高效完成下午1250例核酸采集任务, 组长孙晓东决定将临采2组下午工作时间提前。在与队员韩壮杰、张茜茜、李鹏哲的逐一电话沟通过程中, 他们不等孙晓东讲完原因就打断他的话, 就说道, “不用说了, 几点在哪集合, 我能去。”

后勤不“后”, 服务先行。“民以食为天”, 为确保疫情防控下医务人员、住院患者及家属的正常就餐, 该集团总院疫情防控办公室、预防控制组、后勤保障组积极作为, 对就餐工作进行再安排、再部署, 进一步优化就餐流程, 针对患者反馈的重点问题逐一讨论、予以解决。除此之外, 急诊科、妇科也主动担当, 加入餐厅志愿者队伍帮助打饭, 为保障医务人员、住院患者及家属及时用餐贡献自己的力量。

任务再难, 也要见底。“一个透明垫板、一块海绵、一根松紧带, 就能做出一个符合临床标准的防护面屏。”品质管理部常务副部长王聪开心地说到。1月13日, 集团总院预防控制组、物资保障组、生物安全组针对面屏供应不足问题, 集思广益, 在严格按照面屏一次性使用标准的情况下, 经对比后

提出自制面屏方案, 经多次尝试, 最终制作出符合相应标准、方便使用、成本较低的自制面屏。

疫情无情, 心中有爱。深夜在核酸检测点值守的计算机中心马凯, 为做核酸的没带身份证或进行网上预约无网络的群众, 用个人手机开热点, 为群众提供网络预约的保障。

医院党务办公室工作人员樊翠萍, 在疫情防控卡点值班到11点, 换班后还不忘为卡点的志愿者逐一发放保暖物品, 面对疫情, 正是这种互相帮助、互相惦念的感情, 让疫情防控网更密。

有一分热, 发一分光, 点点萤火汇成星河璀璨。一个凡人善举, 在这个冬春更替之际汇成温暖的潮流。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐